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Зрозуміло, що за будь-яких умов функціонування економічного середовища 

країни, найважливішим завданням виступає всестороння підтримка її бізнесу, адже, це 

один із найважливіших засобів щодо забезпечення відносного рівня її стійкості та 

стабільності. Також, саме державна підтримка діяльності та розвитку бізнесу країни є 

важливою умовою щодо збереження позицій країни в її фінансово-економічному 

середовищі, як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках, що є критично 

важливим моментом особливо для умов сьогодення, що характеризуються кризовим 

станом у зв’язку із наявністю воєнного стану. 

Варто зазначити, що наявність повномасштабного вторгнення та продовження 

бойових дій всередині країни стали основною причиною, що призвела до: 

1) значної втрати сформованих ринків збуту щодо продукції, товарів й послуг як в 

країні всередині, так і на міжнародному рівні; 

2) істотного скорочення рівня внутрішнього попиту, що викликано існуючою 

великою кількість вимушених мігрантів як в середині країни, так і за її межі; 

3) великого відтоку важливих фахівців та спеціалістів як за кордон, так і їх 

мобілізація до лав ЗСУ; 

4) руйнування логістичної системи – налагодженості ланцюгів постачання як в 

країні зокрема, так і з іншими країнами в цілому; 

5) знищення ряду виробничих будівель та складських приміщень, унікального 

обладнання та устаткування тощо, серед яких значна частина не підлягає відновленню. 

Проте, слід зауважити й про те, що більш, ніж 65,0 % українського бізнесу 

продовжило працювати і за наявних умовах війни в країні, особливо – це бізнес мікро-, 

малого та середнього рівнів; а також і те, що досить велика кількість підприємств 

зафіксували та розпочали свою діяльність саме в за час існування повномасштабної 

війни зі сторони рф. Згідно даних, відображених в аналітично-статистичних 

дослідженнях «EasyBusiness» [1], протягом довоєнного часу більш як 99,0% від 

зареєстрованих в країні підприємств, складали саме мікро-, малий та середній бізнес 

(ММСП), та який і був основним рушієм щодо забезпечення та підтримки 

економічного та інноваційного розвитку держави. Відомо, що стан економічної 

активності щодо внутрішнього ринку країни зазнав суттєво скорочення після 24 лютого 

2022 р. Але, така ситуація посприяла тому, що багато хто із підприємців зуміли 

ефективно скористатися представленою Україні допомогою від Європейського Союзу, 

що стала, свого роду, важливим та досить потужним чинником забезпечення та 

підтримки рівня стійкості українського бізнесу. І, не дивлячись на наявність війни та, 

як наслідок цього, існування ряду інших негативних факторів (блокада портів, 

«енергетичний терор» тощо), більшість підприємств все ж зуміли вистояти та 

продовжують здійснювати свою діяльність й надалі. 
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На рис. 1 [2] представлено прогнозовані результати середньозваженого показника 

очікуваного зростання оборотів бізнесу в Україні за 2024 р. у порівнянні із 

результатами цього показника за 2023 р. Так, даний показник у 2024 р. повинен зрости 

на 20,7 % відносно результату 2023 р. (10,3 % порівняно із результатом 2022 р.) 

 

 
Рис. 1. Прогнозовані результати середньозваженого показника очікуваного зростання 

оборотів бізнесу в Україні за 2024 р., % 

 

Взагалі, можна констатувати той факт, що робота бізнесу в країні, порівняно із 

2022 р., значно стабілізувалася – відбулося певне пристосування й адаптація до наявних 

умов невизначеності на основі кризового ринкового середовища. Проте все ж він 

потребує значної підтримки для продовження свого функціонування і основним таким 

заходом щодо потужної підтримки виступають саме гранти. Адже, на початку 

повномасштабного вторгнення рф в Україну спричинив значний та суттєвий 

негативний вплив на всю діяльність її бізнесу в цілому. І, якщо до початку вторгнення 

тільки 22,3 % суб’єктів господарювання оцінювали свій фінансово економічний стан як 

такий, що є задовільного або ж поганого рівня, то вже станом на кінець 2023 р. такої 

думки дотримується 78,1 % від всього бізнесу. 

Отже, на даний час однією із найважливіших та ключових складових щодо 

рушійної сили для забезпечення та підтримки економічного відновлення України на 

перспективу виступає саме стан її бізнесу мікро-, малого та середнього рівнів. У свою 

ж чергу, для його підтримки потрібна значна макрофінансова допомога від 

міжнародних партнерів, адже, саме це дозволить значно збалансувати бюджет держави 

та сприятиме економічному зростанню країни. Забезпечення успішності сталого 

розвитку українського бізнесу, збільшення експортних можливостей, а також й 

стабілізація рівня конкурентоспроможності на міжнародних ринках, зокрема, 

європейському, є саме тими найголовнішими заходами, ефективна реалізація яких 

сприятиме надійності як відновлення та відбудови країни, так і забезпечення її 

економічного розвитку в цілому. 
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